

笔触矿工矿区生活百态 记录矿情矿貌时代变革

用青春编织奋斗乐章

——写在记者节的感悟

在入行前,以为到处去采访的记者工作一定每天都怀抱使命感,特别热血,特别新鲜有趣。接触以后才知道是有多么的枯燥、疲惫。大量的采访、大量的资料,花费大量面对文字的时间,也许还是够不到你要写的主题。还要做到政治性、时效性、思想性、艺术性全部兼备,别提有多烧脑了。这两年的感触就又更深一些,因为疫情原因,面对面的采访也变得越困难,也许好不容易找到的采访素材,因为疫情就只能搁置采访之行了,这一搁置就失去了时效性,算不上什么新闻了。我现在越来越知道记者有多难干了,但是其实每个人都很难,我只是万千辛苦劳作的打工者之一,我的辛苦、我的烦恼也只是每个人每一天都要面对的。但是我依然在枯燥中怀抱使命感,在疲惫中怀揣热血,在加班夜依然拥抱独属于自己的这份小小自豪感,未来我依然想要好好做个小记者。这是今年记者节前夕的我,一点小小的感触。祝广大记者朋友们节日快乐!

(集团公司新闻中心 李阳)

匆忙中,记者节又到了。放下手中的笔,细细回味,9年多的记者生涯,我始终认为我干的是一件很重要、很神圣的事情,品味了基层幸福甘苦,见证了



本版照片由集团公司新闻中心提供

你从事着崇高的职业—新闻舆论工作
你有强健脚力 曾走遍矿山工厂社区
你有敏锐眼力 能发掘热点捕捉焦点
你有聪睿脑力 可明辨是非看到真相
你有深厚笔力 善撰写美文绘就华章
你高举伟大旗帜
担当起新闻舆论工作神圣使命

脚力是你工作根基 吃苦耐劳“脚”量四方
你脚踏实地
走到矿山一线 了解安全生产经营
你下沉基层
步入工厂车间 观摩员工大师技艺
你深入社区
进入生活空间 体察职工家属冷暖
你穿插会场
抓拍盛会场景 续写欢庆感动时刻
“跑”出了许许多多接地气有温度新闻

眼力是你工作关键 善于洞察 火眼金睛
你明察秋毫善于挖掘平凡中的伟大
你由表及里总能透过现象发现本质
你真知灼见习惯学会明辨甄别是非

企业的发展壮大。虽然有时候也会感觉很累,但我依然热爱这份事业,它赋予了我吃苦耐劳、坚韧不屈的性格,造就了我恪尽职守、乐于奉献的品德,是我一生的财富。我喜欢这份艰辛,尊重这份使命,今后将一如既往地固守这份职责,努力做出更多的优质新闻,传递到大家身边。

(供用电分公司 申娟)

五年的记者生活让我受益匪浅。犹记得,刚踏入工作岗位的第一天,领导和家人的谆谆教导:要做一个爱岗敬业的人;犹记得,因采访遇到困难、写作遇到瓶颈、感到焦虑时,同事们伸出援助之手对我说“别怕,我们大家一起努力”。特别是大家为了赶稿而加班加点、废寝忘食、顾不上回家时,我终于明白了什么叫平凡人在平凡的岗位上做不平凡的事。回想五年来在采访上的点点滴滴,内心不时会涌起无限感慨,从战战兢兢写完第一个采访稿交给师父指导时,到现在同事间的相互切磋指导;从因采访遇到阻挠心情低落,到现在的百折不挠,一切的一切仿佛就在昨天。



你慧眼识珠擅长捕捉专注细微情节“挖”出了实实在在深层次有潜力新闻

脑力是你工作核心 勤于思考 武装头“脑”
你勤于学习
报一事精通一事 写一行精通一行
你勤于调研
听一事专注一事 闻一业调查一业
你勤于用脑
书一文琢磨一文 写一篇成功一篇
你勤于实践
走一路观察一路 行一天思考一天
“想”出了真真切切专业性技术性新闻

笔力是你工作基础 融合报道“笔”耕不辍
你用深厚文字功底表达了清晰的思维思想
你用细腻创作风格倾述了感人的人间美语
你用锋利辛辣笔尖揭露了丑陋的诡魅谎言
你用艰辛耐力毅力记录了神奇的所见所闻
“爬”出了日夜煎熬有思想 有价值新闻

你担负着新时代新闻舆论工作神圣使命
你高举着中国特色社会主义伟大旗帜
你坚守着新时代政治思想工作方向
你保持着马克思主义求真务实科学态度
你见证着中国特色社会主义发展巨大成就
你鼓舞着全国人民向着新的伟大目标前行
(瑞泰公司 李爱国)

有人说:战场上需要勇气,工地上需要力气,而采访写作,我想则需要投入大量精力和心血,有时,一则短短的小新闻,采访的过程却充满曲折和辛酸,有受访者的不配合,有基层路途遥远的颠簸,有赶稿的疲惫。但是,当听到自己所写的新闻得到读者肯定和表扬时,曾经的辛苦就会在瞬间化为乌有,取而代之的是内心的感动,因为自己做得真得很渺小。一次又一次的深入基层,让我懂得了什么叫认真;一次又一次的跟领导调研让我理解了什么叫责任;在无数次的一次次中,让我知道了记者的责任就是贴近群众、贴近基层、贴近生活。过去的一年我们用镜头记录工作,用文字传递心声,一路唱响了企业安全生产的主旋律。不忘初心,牢记使命,在第23个记者节到来之际,我们将继续创作出新的贴近企业实际作品,为企业高质量发展提供精神保障。

(营运分公司 李雪)

又是一年的记者节,兜兜转转又回到了记者岗位奋斗,时光易逝,回忆难挨,犹记得第一次出去采访,慌张青涩,对于人物事件懵懂,不能深知其义,而



2022年年初,我怀着崇敬的心情走进了高阳煤矿党委宣传部通讯组,成为了文字记者队伍中的一份子。这是一份神圣而崇高的职业,是多少热血青年的梦想。在新闻采编这个岗位上,特殊的职业给予了我很多成长锻炼的机会。前辈们身上奉献、用心、尽责的精神时时刻刻感染着我,激励着我,在平凡的岗位上用功、用心、用心为建设美丽新矿井增添了不多的色彩。用功丈量百里矿山。作为一名记者步履不停,一直“在路上”。战“疫”保供中,我们不畏艰难,逆行一线,冲锋陷阵,用饱含深情的作品,讴歌一线工作者的真善美,为打赢这场“战争”营造强大的舆论氛围;用心记录发展脚步。新闻敏感度不强,就会错失新闻。没有驾轻就熟的采访技巧,就算找到了知情人,最终也只能得到残缺的事实,无功返。没有足够的阅读经验,也会影响创造力。今天,记者对我而言已不再是纯粹的文字功夫,更是对新时代矿井发展的记录和反映;用情传递奋进力量。一个好的新闻线索究竟是什么?我想,我有了答案,平凡是生活的底色,非凡是生命的追求,所有的伟大从不高在上,而是以平凡的工作为寄托,以平凡的劳动为支撑,每个平凡人的奋斗者,都是平凡的追梦人。所以,挖掘孕育在平凡中的不凡和感动,是我们作为记者

如今一切已经埋入时光长河。当下,已到而立之年,思想认识已然有所改变,对新闻工作的理解也更加深刻,更能深感记者这行业责任之重大,肩担道义之厚重。工作中,无论是奔波在新闻一线,亦或是编辑报纸版面,都要严肃认真,紧紧围绕集团公司党政发展理念,斟字酌句,不断锤炼文字只为真实反映新闻事件。当一篇篇稿件见诸报端,一张张凝聚着汗水的报纸出现在大家面前,所有的付出就有了意义。又是一年,既是对过去的告别,又是一轮新的开始。不断加强采写历练,以成熟的心态和对新闻导向的把握能力,踏实工作,努力进取,争取为集团公司发展贡献一份力量。

(生活服务公司 梁玮)



终生的使命。

在这一年,我增长了很多业务知识,也体会到了新闻采编的艰辛,自己的新闻敏感性和社会责任感都有了很大提高,真心感谢新闻中心那些未曾谋面却经常给予我指导,给予我信心的编辑老师们,感谢部室里每一位曾经帮助我的前辈。这段难得的经历,让我看到了今后的奋斗目标,也必将充实我今后的人生。

(高阳煤矿 李晓琼)

人生在世,最大的欣慰就是能够拥有自己喜爱的职业。尽管我在30多岁才接触新闻报道相关工作。经过这些年在政工系统的摸爬滚打,使我深切地感受到“记者”不仅是充满光荣与梦想的职业,而且还是充满艰辛与危险的职业。哪里有重大事件,哪里就有记者;哪里有危险,哪里就有记者。我之所以能够坚持做到无怨无悔、矢志不渝,就是自己觉得能当一名在基层被群众誉为时代前进的“击鼓手”的新闻报道通讯员,又怎能不为自己的职业所肩负的参与社会与时代变更的历史使命而爱之深深呢!

(物流贸易公司 张涛)

时光飞逝,不知不觉已经在宣传部走过6个年头。6年来,关注学习了两次中国共产党全国代表大会,见证了中国共产党成立一百周年,拜访过延安、梁家河革命圣地,为我们的祖国繁荣富强感到自豪。6年来,走访了十里矿区各个角落,感受着百里煤海奋斗者的光和热,记录着矿山四季更迭之间发生的沧桑变化。6年来,不断增强“四力”,踔厉奋发,勇毅前行,不断努力书写着生命中那个坚强的自己。

(高阳煤矿 刘颖)

践行“四力”担使命



讲好矿山故事